



Měsíčník obce Troubelice

ročník 21, číslo 2, únor 2023 /vydán 15. 2. 2023/

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

s vrcholícím masopustním veselím plným plesů a radosti se ani obyčejný život na obci nezastavil. Jak už jsem informoval na našich facebookových stránkách, v lednu jsme zrealizovali náročnou opravu kanalizace u kulturního domu protlakem. Bohužel 25. ledna byla v objektu zjištěna havárie ústředního topení dopouštěného z vodovodního řádu, kdy několik kubiků vody zateklo pod podlahu a následně se rozšířilo do většiny budovy, což má za následek vztlínání vody do zdí i dalších stavebních prvků. Přestože byly generálním zhotovitelem (HSM) ihned instalovány lokální vysoušeče, je třeba provést komplexní sanaci odpovídající rozsáhlým následkům. Oprava bude na základě reklamace provedena v režii generálního zhotovitele bez nákladů obce. Záruční doba bude prodloužena o dobu od zjištění havárie po vrácení objektu do původního stavu. V současné chvíli nejsme schopni odhadnout délku kompletní opravy, požadujeme předložení časového harmonogramu, počítáme v řádech měsíců. Souběžně pracujeme na dokončení nutných podkladů pro kolaudaci, kdy řešíme zejména možnosti navýšení kapacity objektu změnou stavby před dokončením, aby byla vyšší než v projektu zadaných 200 osob. Z výše uvedených důvodů se společný ples obce a základní školy neuskuteční. Škola ho bude mít samostatně 11. března v Šumvaldu, obecní byl bez náhrady zrušen.

Podání žádostí o koupi pozemků v lokalitě „Za Štoksovým“ bylo ukončeno 31. ledna s výsledkem 34 podaných žádostí na 29 pozemků. 18 pozemků má po jednom zájemci, na zbylých byli žadatelé vyzváni k podání nabídky obálkovou metodou. Potvrdilo se, že nově definovaná pravidla prodeje oslovila širokou řadu zájemců, jejichž žádosti budou předloženy ke schválení zastupitelstvu obce a následně budou žadatelé vyzváni k podpisu smluv.

Avizovaná rekonstrukce nízkého napětí v ulici na Medlov začala kácením zeleného pásu a bude pokračovat přeložkou nízkého napětí do země, stejně tak je v plánu pro letošek oblast středu vesnice, což je v této oblasti spojeno i s rekonstrukcí veřejného osvětlení, kterou musíme realizovat a zajistit na ni finanční prostředky. Výsledkem by měly být nové sloupky a LED tělesa,

kteřá nahradí současné sodíkové lampy. Většina stávajících světelných těles je na sloupech nesoucí nízké napětí, které budou po rekonstrukci drátů do země demontovány. V ulici na Medlov je veřejné osvětlení na samostatných sloupech, mimo vedení ČEZ, nepodléhající demontáži. Rekonstrukce nízkého napětí je v odpovědnosti ČEZ, veřejné osvětlení v odpovědnosti obce. Bohužel jsme zatím nenašli možnost realizace a financování výstavby a rekonstrukce chodníků. V současné chvíli prostředky nutné pro spoluúčast, v případě poskytnutí dotace, potřebujeme na pokrytí jiných závazků. Nejzajímavější dotační výzva se momentálně jeví přes IROP (Integrovaný Regionální Operační Program), která umožňuje realizaci rekonstrukce v následujících třech letech. Jednáme s projektanty o možných řešení a úpravách projektů chodníků i veřejného osvětlení, abychom byli schopni dotační podmínky splnit a o dotaci minimálně zažádat.

Rekonstrukce silnice od Troubelic přes Lazce do Uničova dospěla do fáze schvalování projektu. Vedeme jednání s odpovědnými zástupci kraje, kteří jsou si špatných cest v naší lokalitě vědomi. V jejich střednědobém plánu je pak pokračování rekonstrukce dále Troubelicemi až do Klopiny.

Správa silnic olomouckého kraje má pro letošek v plánu i kompletní rekonstrukci mostu v zatáčce na Pískov (nedávně mostní provizorium).

Ve dnech 6. a 7. února proběhl na obci audit přezkumu hospodaření se závěrem, který potvrdil známou předluženost obce bez možnosti větších investic v následujících letech. Víme, jaké finanční závazky nás letos čekají s uhrazením inženýrských sítí (cca 36 mil.), cyklostezky (cca 4 mil.) či vybudováním veřejného osvětlení. Víme, jaké úvěrové závazky máme vůči bance. Nebude to jednoduché, přesto stále věříme, že úsporným hospodařením jsme schopni i toto zvládnout a postupně obec i dále rozvíjet.

Na závěr mi dovoluje poděkovat Vám všem, co jste se organizačně, sponzorsky, maskou v průvodu, nebo jen svou účastí podíleli na našem „Troubelickém masopustu“ a podpořili zachování krásné tradice.

S pozdravem Michal POŠTULKA, starosta

Z KULTURY

Obec Troubelice a kulturní centrum ARS BELLA Vás srdečně zvou na koncert

Duo Bohemia Bass
Petr Šporcl – violoncello
Eva Šašínková – kontrabas.



Koncert se koná v neděli 19. února 2023 v 10.00 hodin v restauraci Hanačka v Troubelicích.

*Na koncertě vystoupí také **Barunka Švábová**, mladá troubelická violoncellistka, která s Petrem Šporcem spolupracuje.*

Srdečně Vás zveme a těšíme se na krásný hudební zážitek.

POZVÁNKA

Rodičovský spolek a Základní škola Troubelice zvou na

SPOLEČENSKÝ PLES ZÁKLADNÍ ŠKOLY TROUBELICE,

který se uskuteční v sobotu 11. března 2023 od 20.00 hodin v sále Kulturního domu v Šumvaldě.

Program:

- předtančení žáků deváté třídy a jejich uvedení do společenského života,
- k tanci a poslechu hraje hudební skupina GAMA,
- bohatá tombola.

Na setkání s Vámi se těší výbor RS při ZŠ a žáci deváté třídy.

Vstupné 150 Kč

Předprodej vstupenek: Předprodej proběhne ve školní družině v budově jídelny ZŠ u paní Chovanečkové od pondělí 6. 3. do čtvrtka 9. 3. 2020, vždy v době od 15.00 do 16.00 hodin.

Doprava autobusy – časy odjezdů:

tam: 18.20 Nová Hradečná (od Hradce nahoru) – Troubelice U Kaple – Šumvald

18.50 Sídlíště – Pískov – Šumvald

19.20 Lazce – Troubelice U Štokových – Troubelice U Kaple – Šumvald

19.45 Troubelice U Kaple – Šumvald

zpět: 01.30 Šumvald – Nová Hradečná – Lipinka – Troubelice

02.15 Šumvald – Troubelice – Lazce

03.00 Šumvald – Troubelice – Pískov – Sídlíště



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubilea v únoru:

POSPÍŠILOVÁ Růžena, Troubelice 98 let

DUBOVÁ Eugenie, Lazce 94 let

VALIŠOVÁ Věra, Lazce 90 let

MAIEROVÁ Josefa, Troubelice 89 let

MAITNEROVÁ Růžena, Troubelice 88 let

KAPPELOVÁ Jiřina, Troubelice 84 let

KOBZOVÁ Marie, Troubelice 84 let

PAVLÍKOVÁ Ludmila, Troubelice 83 let

KOTRÁŠOVÁ Božena, Troubelice 82 let

ZETOCHOVÁ Jiřina, Troubelice 78 let

HEJL Josef, Pískov 76 let

HEJLOVÁ Marie, Pískov 76 let



DUŠKOVÁ Marie, Pískov 76 let

POPELKOVÁ Božena, Lazce 75 let

SLOVÁKOVÁ Milada, Troubelice 75 let

BLAŽEK Antonín, Pískov 73 let

KRČOVÁ Anna, Troubelice 73 let

KROPÁČ Antonín, Troubelice 65 let

VEPŘEK Jaroslav, Troubelice 65 let

HYÁNEK Jan, Troubelice 60 let

MAITNER Jaroslav, Troubelice 55 let

PhDr. PAVLÍK Radomír, Troubelice 55 let

BRACHTL Miroslav, Lazce 50 let

PAVLÍK Luděk, Troubelice 50 let

Všem jubilantům přejeme spoustu úspěchů, hodně štěstí a lásky a hlavně pevné zdraví.

Narodil se:

MEINZL Vojtěch, Troubelice

Novému občánkovi přejeme hodně štěstí, zdraví a krásné bezstarostné dětství.

Opustil nás:

HNILÍČKA Bohumil, Troubelice (roč. 1951)

Pozůstalým projevujeme hlubokou a upřímnou soustrast.

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Platba místních poplatků

Prvním způsobem je bezhotovostní platba převodem na účet jednoho z níže uvedených peněžních ústavů:

Peněžní ústav	Číslo účtu / kód banky
Česká spořitelna	18 00 83 33 39 / 0800
Komerční banka	43 – 68 31 30 02 47 / 0100

V případě platby poplatku za odpady kalkulujte s částkou 600 Kč/osobu/rok.

V případě platby poplatku ze psů s částkou 50 Kč za jednoho psa a 70 Kč za každého dalšího psa.

Platbu za odpady a platbu za psy je nutno provádět jednotlivě a rozlišit variabilním symbolem.

Variabilní symbol platby zapisujte ZPRAVA DOLEVA (←) následovně:

1. vepište dvojčíslí označující část obce: **01 – Troubelice 02 – Lazce 03 – Pískov 04 – Dědinka**
2. vepište konstantní čtveřici čísel: **1340 – v případě platby poplatku za odpady
1341 – v případě platby poplatku ze psů**
3. vepište číslo popisné Vašeho domu
4. prázdná políčka vlevo doplňte nulami

Příklady sestavení variabilních symbolů:

- občan Troubelic s číslem popisným 180 hradí poplatek za odpady: 01 80 1340 01 **VS: 0180134001**
- občan Lazců s číslem popisným 33 hradí poplatek za odpady: 00 33 1340 02 **VS: 0033134002**
- občan Pískova s číslem popisným 66 hradí poplatek ze psů: 00 66 1341 03 **VS: 0066134103**

Další možností je úhrada poplatků v pokladně obce a to hotově nebo prostřednictvím platební karty.

Poplatek za psa je splatný do 31. března, poplatek za odpady je splatný do 30. června.

Osvobození od poplatku za odpady

Na základě Obecně závazné vyhlášky č. 2/2021, mohou občané obce Troubelice žádat o osvobození od poplatku za odvoz komunálního odpadu.

Od poplatku jsou dle výše uvedené vyhlášky v plné výši osvobozeni poplatníci narození v příslušném kalendářním roce a dále poplatníci, kteří v příslušném roce dovrší 90 a více let věku.

Dále jsou od poplatku v plné výši osvobozeni:

- osoby umístěné v domovech a penzionech pro důchodce, léčebnách dlouhodobě nemocných a zařízeních poskytujících sociální služby s celoročním pobytem,
- osoby umístěné ve vyšetřovací vazbě a výkonu trestu, osoby zdržující se v zahraničí delší dobu než 1/2 roku,
- děti umístěné v dětských domovech,
- osoby, které předloží nájemní smlouvu na byt mimo obec Troubelice a prokáží placení poplatku za odpady vlastníkovu bytu.

Ve výši 50% jsou od poplatku osvobozeni:

- žáci a studenti denního studia škol mimo obec Troubelice, kteří se prokáží dokladem o zajištění ubytování v daném místě a potvrzení o studiu příslušné školy.

Oznámení nároku na osvobození od poplatku provádí žadatel podáním předepsané žádosti vč. příloh na podatelnu obce. Formulář žádosti naleznete na webu obce v části MÍSTNÍ SAMOSPRÁVA – FORMULÁŘE – ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ.

Žádost je nutno podat do 31. března, jinak nárok na osvobození zaniká.

Z NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Hodnocení práce školy za první pololetí školního roku 2022/2023

Školní rok 2022/2023 jsme zahájili 1. září 2023 se 183 žáky. Na prvním stupni je 5 tříd s 86 žáky a na druhém stupni 4 třídy s 97 žáky. Hochů je 86, dívek 97. V pedagogickém sboru došlo k několika změnám. Za paní učitelku Mgr. Veroniku Valovou, která odešla v průběhu 1. pololetí na mateřskou dovolenou, nastoupila slečna Lucie Kašparová a asistentky pedagoga rozšířily paní Petra Machová, Lenka Jeřábková a Kristýna Ziková.

Práce školy se řídila ročním plánem. Opět jsme absolvovali plavecký výcvik, lyžařský kurz pro sedmáky a ozdravný pobyt pro třetíáky v Hynčicích pod Sušinou, návštěvy divadla a ekologický program v Mladoňově a ve Sluňákově. Naši žáci se zúčastnili řady sportovních i vědomostních soutěží. Čtyři žáci si vyzkoušeli konverzační soutěž z anglického jazyka ve Šternberku a tři žáky 9. třídy se proboujaly do okresního kola soutěže Mladý chemik v Olomouci. Ani zde se neztratily a Eva Prenerová a Beáta Kučová postoupily do krajského kola, kde se umístily na krásném 7. a 17. místě z 30 dětí. Tradičně velmi úspěšné bylo vystoupení našich žáků na pěvecké soutěži Carusošou v Uničově. Druhé místo zde získali Klára a Matěj Axmannovi v kategorii pěveckých dvojic a Dominika Běhůnková v kategorii mladších zpěváků. Pro zlepšení vztahů mezi spolužáky a klimatu ve třídě navštívily některé ročníky P-centrum v Olomouci.

První pololetí bylo také ve znamení plnění Národního plánu doučování. Jednalo se o skupinové nebo individuální doučování

pro žáky, kteří si mohli upevnit nebo zopakovat problematickou látku. Zapojili jsme se do projektu OP JAK – šablony IV, díky kterému můžeme využít školního asistenta a také letos nabídnout přípravu žáků k přijímacím zkouškám na střední školy.

V 1. pololetí dosáhlo na vyznamenání na prvním stupni 79 žáků, na druhém 31. Samé jedničky mělo 54 žáků prvního a 3 žáci druhého stupně. Všichni žáci zvládli učivo tak, že nikdo o pololetí nebyl klasifikován nedostatečně. Převážně za kulturní vystoupení na veřejnosti a reprezentaci školy jsme udělili 120 pochvalných listů. I v tomto pololetí jsme vyhodnotili soutěž o Nejžáka třídy, za kterou si osm žáků odneslo poukaz na knihy, hry nebo sportovní potřeby v hodnotě 500 Kč od Rodičovského spolku při ZŠ Troubelice. Bohužel jsme museli udělit i kázeňská opatření, napomenutí a důtky třídního učitele i důtky ředitele školy.

Plnění školních úkolů nebylo jednoduché a vyžadovalo kvalitní spolupráci celého pedagogického sboru a všech dalších zaměstnanců školy, podporu obecního zastupitelstva a pomoc rodičovského spolku při naší základní škole. Rodičovskému spolku je potřeba poděkovat i za nákup sešitů pro všechny žáky naší školy.

Na závěr mi dovolu, abych touto cestou všem poděkoval a popřál mnoho sil do plnění úkolů příštího pololetí.

Tomáš POLÁK, ředitel ZŠ

ZE SPORTU

15. ročník Vánočního turnaje v nohejbalu TJ Sokol Troubelice

Již tradičně 27. prosince 2022 a to už po patnácté, se opět setkali hráči a příznivci nohejbalu ve školní tělocvičce na turnaji trojic. Nalosovaná tříčlenná družstva hrála dvoukolově.

Již v první polovině turnaje se průběžnými výsledky ostatním pomalu a jistě vzdalovalo družstvo KDH ve složení Kráčmar Petr ml., Domes Roman a Horák Aleš, což pomocí dobrých výsledků pokračovalo i ve druhém kole a tým si zajistili první místo v turnaji. Na druhém místě se umístilo po velkém boji družstvo NÁPLAVA ve složení Šenk Martin, Petr Vojtěch a Kubilka Rudolf.

Třetí medailovou příčku obsadilo družstvo DOKR, Kráčmar Pavel, Domes Kamil a Krejčíř Jan.

Na čtvrtém místě se umístily NH Perný, Petr Josef, Perný Petr a Hermann Jaroslav.

Na páté příčce se umístilo družstvo PREZIDENTI, Kráčmar Petr st, Pur Jiří, Hula Viktor, Šmíd Jaromír.

Šesté místo ŠVAGŘI, Vojtěch Slovák a hostující - Langer Eduard a Paul Ondřej.

S velkou diváckou podporou byly vyhlášeny výsledky turnaje, který byl jako vždy kvalitně obsazen a profesionálně zorganizován. Tradiční Vánoční turnaj je už po dlouhá léta také bohatě sponzorován, za což všichni všem sponzorům děkujeme.

SPONZOŘI: Obec Troubelice, starosta obce Michal Poštulka, místostarosta Kamil Pur, Restaurace Hanačka Pavel Bartuněk, GEMO Petr Kráčmar ml., ROKADO trans, bři Domesovi, autodoprava Jiří Pur, EVERSTAR manželé Hulovi, TJ Sokol Troubelice a HELLAS Petr Vlácil, pálenice Troubelice Petr Pospíšil, VHH Thermont Václav Hrubý, dále Pavel Kráčmar, Rudolf Kubilka, Oldřich Pur a Petr Perný.

Sokolu zdar, nohejbalu zvlášť.

Za TJ SOKOL Troubelice Petr KRÁČMAR st. a Viktor HULA, ředitelé turnaje

VÝSLEDKY II. KOLA PREZIDENTSKÝCH VOLEB V NAŠÍ OBCI

Ve dnech 27. a 28. ledna proběhlo druhé kolo voleb Prezidenta ČR.

Ve volebním okrsku Troubelice využilo svého práva volit 75,02 % voličů, v Pískově 79,39 % a v Lazcích 71,43 %.

Celková volební účast ve všech našich okrscích dohromady byla 75,05 %, celorepubliková účast 70,25 %. Celkově tak byla volební účast v druhém kole vyšší, než v prvním kole voleb.

Jméno kandidáta	Volební okrsek			Celkový počet hlasů
	Troubelice	Pískov	Lazce	
Babiš Andrej Ing.	415	47	71	533
Pavel Petr Ing. M.A.	421	84	63	568

VZPOMÍNKY NAŠICH OBČANŮ

Listonoš

Listonoš - takové krásné, libozvučné slovo a ono prakticky zmizelo z našeho jazyka. Listonoš nosil listy, krátké, dlouhé i milostné dopisy, pohledy, pozdravy z cest a výletů, noviny, časopisy i balíčky. Listonoše mnozí často netrpělivě očekávali. Těšili se na dobré zprávy a pozdravy, obávali se špatných zpráv. Listonoš byl prakticky denní součástí života. Doručit dopis správně a včas bylo profesionální ctí každého listonoše. Vzpomínám si, že moje stará teta v Olomouci jednou dostala dopis s neúplnou adresou dokonce ze zahraničí. Adresa byla "Československo, Žilinská 11" ani město Olomouc tam nebylo uvedeno a dopis došel, trvalo to sice déle, ale přece jen byl doručen.

Dnes máme poštovní doručovatelky, hovorově pošťáčky. Jsou to většinou velmi milá děvčata. Jezdí ve žlutých autech s namalovanou trubkou, připomínající písničku "Jede, jede poštovní panáček ...". Vezou však málo dopisů a pohledů, většinou nám doručí nějakou fakturu, účet, upomínku, zastavují zdaleka ne u všech domů. Listonoš chodil pěšky dům od domu po celé dědině, přes rameno míval velkou, někdy velmi těžkou brašnu a skoro u každého domu se zastavil. Někomu přinesl dlouho očekávaný dopis, pohled z výletu, z vojny, z lázní... Roznášel i noviny a časopisy. Časopisů však moc nenosil, byly drahé, sousedky si je vzájemně půjčovaly. Moje maminka například křížovky v časopisech vyplňovala pouze tužkou tak, aby se řešení potom dalo vymazat a sousedka mohla začít luštit křížovku znovu.

V Troubelicích byl v době mého dětství listonošem pan Smrček. Slova listonoš a Smrček byla prakticky nerozlučně spjatá, protože pan Smrček byl listonošem snad 40 let. Prošoupal prý za rok nejméně troje boty, tolik se nachodil. Místo pana Smrčka potom nastoupil pan Blažek, ale mnozí se stále ptávali: "Smrček-Blažek tady už byl?". Na listonoše někdy lidé čekali velmi netrpělivě, maminky a babičky čekaly na zprávy od dětí a vnuků z vojny, z práce a ze studií, dívky zase čekaly na dopisy od mládenců. Posledním listonošem v Troubelicích byl pan Polda Vlček, kterému se za nějakou dobu začalo říkat "Večerníček", protože on nejdříve musel běžet sušit seno na přikopech a teprve potom začal roznášet noviny a poštu.

Obzvláště těžkou brašnu nosil listonoš před vánočními nebo velikonočními svátky. Pohledů se tehdy posílalo snad ještě více, než se dnes posílá krátkých SMS zpráv. Ale copak je možné srovnat pohlednici, i když jen s několika teplými slovy a adresou, napsanou někdy i třesoucí se nebo neumělou rukou, se strohou krátkou SMS zprávou? Již podle rukopisu se často dalo stanovit, jakou náladu měl pisatel pohlednice a jaký vztah má k adresátovi. Pohlednice bývaly velmi různorodé, někdy kopie známých maleb, někdy prostě malované, jindy zase fotografie krajín, měst, betlémů, malovaných obrázků, květinových kompozic.

Pohlednice a hlavně dopisy si adresáti často schovávali, svazovali do balíčku a ukládali do krabic a do šuplíků. SMS zprávy se nadlouho uchovat nedají. Nedávno jsem rozebírala staré krabice s fotografiemi a pohlednicemi a našla jsem tam pohledy staré více než 100 let, z doby první světové války. Fotografie vojáků poslané jako pohlednice domů rodičům z fronty. Byla tam i fotografie dívky, vyfotografované na jaře 1918, v den prvního přijímání. Maminka ji poslala tátovi na adresu polní pošty - "feldpost", ten si ji uschoval a šťastně se i s fotografií vrátil z války domů. Třeba to foto bylo jeho talismanem, který dopomohl jeho šťastnému návratu. Mladý námořník zase poslal příbuzným fotografii rakouského křížníku - s textem "na obrázku je loď, na které sloužím" a mnoho jiných.

A kolik pohlednic jsme posílali ze školních výletů! Z hor, z měst, ze zámků a hradů. Na každém výletě jsme měli speciálně vyčleněnou dobu na psaní pohledů domů, rodičům, babičkám, tetám a strýcům.

A když se objevily "mobily", začaly se vyťukávat "esemesky", a nastal prakticky konec dopisů a pohledů. Vzpomenete si, kdy jste naposled napsali dopis, možná jste vůbec nikdy ani žádný dopis nenapsali?

Nedávno jsem zaslechla v televizi zprávu, že prý se snad psaní vánočních pohledů obnovuje. Tož ať to nejsou jen vánoční pohledy, ale i pozdravy z cest i dopisy s dobrými zprávami i s vyznáním lásky. Ať nám naše šikovné poštovní doručovatelky nosí nejen faktury a účty, ale také milé, žádané a s radostí očekávané dopisy, pohlednice z výletů a z dalekých cest a samé dobré zprávy. A když jich bude mnoho, pošta snad nebude muset tak moc zdražovat poštovné a třeba známky na dopisy a pohlednice dokonce zlevní.

Milada HAŠKOVÁ

INZERCE

Marek DOSTÁL
prodej a servis PC a příslušenství
Masarykovo nám. 41, Uničov
Tel.: 736 744 648 e-mail: info@pcsluzby.eu

Občanům Troubelic nabízím repasovaný počítač s monitorem a příslušenstvím
nebo notebook za 1 990 Kč.

ZPRAVODAJ OBCE TROUBELICE vydává Obec Troubelice, 783 83 Troubelice 352, IČ: 00299570, DIČ: CZ00299570, nákladem 700 výtisků. Redakční uzávěrka je vždy **25. den v měsíci**, kdy je možno na Obecní úřad v Troubelicích odevzdat příspěvky, v elektronické podobě nebo zaslat elektronickou poštou na adresu pbartunek@troubelice.cz, v předmětu označené jako ZPRAVODAJ.